

Улучшение хозяйственной и общественно-политической работы.

(Революция по отчету бюро Окружкома ВКП (б).)

Заслушав доклад бюро, пленум Окружкома признает правильной политической линией бюро и работу его одобряет. Одновременно с этим, пленум считает:

1) На ближайший период основной задачей партийной организации в целом должно являться хозяйственное строительство в округе.

Вопросы укрепления промышленности, дальнейшего развития сельского хозяйства, улучшение торгового аппарата и снижение наценки на товары, решительная борьба за режим экономии и вовлечение в дело хозяйственного строительства широких рабочих-крестьянских масс—должны стать центром внимания Окружкома, райкомов, руководителей хозяйства и партийных ячеек.

2) Отмечая ряд достижений в строительстве кооперации за последний период, пленум считает необходимым дальнейшее укрепление кооперации в округе, причем особое внимание должно быть обращено на улучшение ее аппарата, снижение наценки, усиление руководящей роли с.-х. кооперации в деревне и на развитие кустарно-промышленной и жилищно-строительной кооперации.

3) Работа среди деревенской бедноты, развивающаяся за последнее время, дает положительные результаты. Пленум обращает внимание партийных организаций деревни на необходимость дальнейшего развертывания этой работы; необходимо обратить внимание на правильную постановку работы групп бедноты, на усиление экономической помощи бедноте через КОВ, кооперацию и низовый советский аппарат, укрепляя партийное руководство в этих организациях.

4) Сельсоветы и, отчасти, КОВ после перевыборов значительно окрепли, руководящий состав их улучшился. Однако, пленум считает необходимым отметить, что внимание партийных организаций в деревне низовому советскому аппарату за последний период несколько ослабло.

Пленум поручает всем партийным организациям деревни (райкомы, сельрайкомы) принять все меры к дальнейшему укреплению сельсоветов и кресткомов.

5) Подчеркивая заметное укрепление сельских партиячек и

повышение их руководящей роли в деревне, пленум поручает сельрайкомам не допускать ослабления в работе ячеек за летний период, обратив особое внимание на организацию партийного дня.

Пленум также поручает райкомам усилить свое внимание по борьбе с болезненными явлениями (пьянство, хулиганство) в отдельных ячейках на основе проведения в жизнь директив, данных Окружкомом и КК по этому вопросу.

6) Широкое вовлечение в дело хозяйственного строительства рабоче-крестьянских масс тесно связано с поднятием культурного уровня рабочих и крестьян. Поэтому пленум считает необходимым усиление культурно-просветительской работы профсоюзных организаций и партийных ячеек.

Одновременно с этим пленум обращает внимание парторганизации на углубление общественно-воспитательной работы среди учителей и более внимательное привлечение деревенской интеллигенции к общественной работе.

7) В области работы среди женщин пленум считает необходимым большее вовлечение середнячки в делегатские собрания в деревне и развитие массовой работы среди женщин.

В работе комсомола пленум отмечает особую важность тщательного изучения социального состава комсомола и усиление внимания по втягиванию в союз середняцкой молодежи, наряду с задачей увеличения в союзе партиядра и вообще актива.

8) Отмечая рост растрат как в хозяйственных, так и, особенно, в кооперативных организациях, пленум подчеркивает особую необходимость борьбы с этим злом.

Необходимо повысить активность рабоче-крестьянских масс в борьбе с растратами, использовать широко местную печать и принять все меры к быстрому продвижению дел о растратах в судебных органах.

9) Учитывая возможность частичного ослабления партийной работы в связи с наступающим летним периодом, пленум поручает бюро ОК, горрайкомам, сельрайкомам и ячейкам принять все меры к сохранению работы на достигнутом уровне.

За здоровый рынок!

Очередные задачи нашей торговли. ВСНХ о снижении розничных цен.

К борьбе за оздоровление рынка.

(Статья передана по радио).

«Правда» в передовой статье «К борьбе за оздоровление рынка» указывает, что, несмотря на всю очевидность громадного общехозяйственного значения борьбы за нормальные розничные цены, несмотря на усиленное внимание к этой кампании со стороны партии и печати, мы не можем похвастаться большими достижениями в этой борьбе.

Между тем, на пороге нового урожая соотношение цен сельскохозяйственной и промышленной продукции будет играть сугубо-важную роль в конъюнктуре развития народного хозяйства на весь предстоящий год. От того, сможем ли мы в оставшийся короткий срок добиться решительных успехов в действительном преодолении высоких розничных цен, в весьма значительной степени зависит та цена, которая установится на продукты сельского хозяйства, зависит наш экспорт, эмиссия и все развитие хозяйственной жизни на 1926—1927 года.

Понятно, что окончательно ликвидировать проблему ножиц может только доведение промышленности до уровня поку-

пательского спроса. Поэтому дальнейшие усилия в области увеличения продукции, проведения твердого режима экономии в области производства есть важнейшая и основная задача госпромышленности.

Но, на ряду с этим, наши кооперация и госторговля должны в кратчайший срок перестроиться в направлении обязательного снижения накидок, уменьшения издержек обращения, сокращения числа посреднических звеньев, чтобы розничная цена продукта была безусловно реально снижена. К изживанию дезорганизации рынка должен быть привлечен частный торговый капитал. Мы больше заинтересованы в применении частной торговли в рамках, которые мы наметим, и нормальными размерами прибыли, чем в той роли частника, когда он, заполняя хвосты очередей и бросаясь к одной области оборота в другую, создает нам значительное затруднение в деле оздоровления рынка.

Нужно использовать необходимую обстановку для возможности повести народное хозяйство под знаком индустриализации, указанным 14-м съездом.

Работа по снижению розничных цен.

Промышленность и кооперация. — Использование частника.

МОСКВА, 4. Президиум ВСНХ СССР заслушал доклад товаропроводящей сети. Основное положение доклада: генеральные договоры между госпромышленностью и кооперацией, имеющие задачей удешевление товаропроводящего аппарата, ук-

репление кооперативной системы, усиление развития промышленности, себя не оправдали. Генеральные договора не дали также ожидавшегося снижения высоких розничных цен, вследствие громоздкости и дороговизны аппарата кооперации.

После выборов президента в Польше.

Присяга Мосъцицкого. Отставка правительства Бартеля.

Мосъцицкий присягнул.

ВАРШАВА, 3. Состоялась церемония принесения присяги новым польским президентом Мосъцицким.

Правительство Бартеля подало в отставку.

Польское правительство Бартеля подало в отставку. Президент принял отставку и упол-

номочил министров для исполнения обязанностей нового правительства.

Пилсудский убирает своих противников.

ВИЛЬНО, 2. В Вильно под усиленным конвоем доставлен бывший военный министр в правительстве Витоса генерал Мальчевский. Мальчевский заключен в Антокольскую тюрьму.

В годовщину шанхайских расстрелов.

Расправа с демонстрантами.

ПЕКИН, 3. В результате демонстрации в Шанхае 30 мая, в день годовщины шанхайских расстрелов, тяжело ранено 10 человек. Многие арестованные во время демонстрации 31 предстали перед судом. Толпа студентов и рабочих пыталась проникнуть в здание суда, но была отпущена полицейской охраной, вооруженной пулеметами. 2 приговорены к 12 месяцам, один к 18 месяцам каторжных работ, 5 приговорены к разным срокам тюремного заключения, остальные оштрафованы и высланы.

Какое значение имеет индустриализация сельского хозяйства.

(Статья А. Гондолова).

Много из продуктов с. х. Сибири уже давно вывозится на внешние рынки, завоевали там прочное место, но вывоз их не дает полных выгод, ввиду низкой расценки их по сравнению с такими же продуктами других стран. Причина этому—низкое качество продуктов. Например, на вывезенном в прошлом году масле Сибмаслосоюз недобрал больше 5 миллионов рублей.

Необходимость упорядочения условий сибирского вывоза совершенно ясна. Достигнуть этого возможно индустриализацией сельского хозяйства и переработкой сельско-хозяйственных продуктов в полуфабрикаты и фабрикаты. Переработка некоторых продуктов имеет значение и в том отношении, что удешевляет их перевозку. Например, обработка зерна в элеваторах путем подсортировки превращает некондиционное (неходовое) зерно в кондиционное. Удалением излишней влаги создается экономия на его перевозке. Переработка зерна в муку повышает стоимость зерна и уменьшает

расходы по перевозке. Переработка зерна в спирт также дает легко перевозимые продукты и прочее.

Переработка продуктов, увеличивая их стоимость и повышая доходность крестьянского хозяйства, будет способствовать расширению производства именно товарных отраслей, а вместе с тем и расширению сибирского экспорта. Усиление же покупательной способности населения обеспечивает прилив средств к крупной промышленности.

Индустриализация приобретает огромное агрокультурное значение. Во-первых, повышение доходности крестьянского хозяйства ускоряет введение таких агрокультурных улучшений, которые требуют известных затрат. Во-вторых, переработка создает выход для некоторых продуктов, которые не развиваются за отсутствием сбыта. Например,—в условиях замены крестьянских беспородных семян чистосортным материалом. Крайне важно расширение посевов картофеля, как средства борьбы с засоренностью полей.

Поэтому организация переработки картофеля в продукты, имеющие постоянный и широкий спрос, имеет крайне важное значение.

Индустриализация сельского хозяйства имеет еще социальное значение. Кооперирование населения легче всего происходит вокруг предприятий по переработке с.-х. продуктов. А в данном случае кооперирование особенно важно для мелких хозяйств, ограниченных в силах и средствах.

Не меньшее значение индустриализация с. х. приобретает в усилении пролетарской прослойки в деревне. Организации по переработке втянут часть батрацкого и полубатрацкого населения для постоянных работ, создав таким образом рабочие ячейки и теснейшим образом и непосредственно связывая крестьянство с пролетариатом.

Индустриализация с. х. уже выдвинута на очередь. Третий Всесоюзный Съезд Советов, в развитие резолюции Пленума ЦК партии, вынес постановле-

ние обратить внимание на переработку с.-х. продуктов. Также высказался и 1-й Сибирский съезд советов.

В настоящее время разрабатывается план индустриализации сельского хозяйства. К частичному выполнению уже приступлено. Так, в текущем году будет построено 3 льнообдольных завода, 12 семяноочистительных пунктов. В Бийске намечается фабрика по переработке свиного мяса. В Новосибирском округе—постройка крупного завода по тепловой мочке и обработке льна. В Барнаульском округе намечается постройка свекло-сахарного завода. Начало сделано.

Накануне голосования о возмещении.

Буржуазия готовится к срыву голосования.

Германские буржуазные партии объединяют свои силы накануне всенародного голосования по вопросу о безвозмездной конфискации имущества бывших владельцев домов. Недавно создан специальный комитет, задача которого развернуть усилен-

В заботах о стабилизации франка.

Америка собирается строить 1800 новых аэропланов.

Америка на помощь франку

ПАРИЖ, 2. По сообщению газеты «Пти-Парижен» из Вашингтона, между представителями английского и французского банков и федеральным резервным банком Соединенных Штатов ведутся переговоры с целью стабилизации французской валюты.

Америка „разоружается“.

ВАШИНГТОН, 3. Американский сенат принял законопро-

Шахтовладельцы заигрывают.

Шахтовладельцы хотят возобновить переговоры.

ЛОНДОН, 3. Бюро федерации горнорабочих вручено письмо председателю ассоциации шахтовладельцев Виллямса на имя председателя федерации Смита. В кругах рабочей партии полагают, что предложение шахтовладельцев возобновить переговоры является результатом давления, оказываемого на них правительством и крупными промышленниками, для которых последствия забастовки угля становятся все более ощутительными.

Шахтовладельцы приглашают Смита на переговоры.

Председатель ассоциации шахтовладельцев Виллямс отправил письмо председателю федерации горнорабочих Герберту Смитю, в котором пригласил его на совещание в возможно ближайший срок.

Предатели сделали свое грязное дело.

БЕРЛИН, 2. В связи с прекращением кампании солидарности Международной Федерации транспортников, в германских и голландских портах заметно усилилась отправка угля в Англию.

Итоги всеобщей забастовки.

Что дала забастовка английской компартии.

Заседавший в субботу и воскресенье пленум ЦК английской компартии одобрил доклад, содержащий анализ событий с момента объявления всеобщей забастовки. По предварительным данным, число вновь вступивших во время забастовки в компартию составляет 1017 человек. Полагают, что общее число новых членов компартии составит около 2000 и пополнит, таким образом, общее число членов партии до 8000.

Журналисты-пешеходы.

Пешком через всю Сибирь.

РУБЦОВ (от нашего корр.). Вчера, 8 июня через Рубцов проледали на Барнаул пешеходы-журналисты, П. Кин, П. Кузнец и Я. Кузнецов, прошедшие 160 верст киргизской степи в 3с половиной дня. В Барнауле путешественники будут 12 июня. Состояние прекрасное. Товарищ П. Кин готовит специально для «Кр. Алтая» «Путевые наброски».

В заботах о стабилизации франка.

Америка собирается строить 1800 новых аэропланов.

Америка на помощь франку

ПАРИЖ, 2. По сообщению газеты «Пти-Парижен» из Вашингтона, между представителями английского и французского банков и федеральным резервным банком Соединенных Штатов ведутся переговоры с целью стабилизации французской валюты.

Америка „разоружается“.

ВАШИНГТОН, 3. Американский сенат принял законопро-

Последние вести.

Ураган в Аджанистане.

ТИФЛИС, 4. 2-го июня над Хулинским уездом в Аджанистане пронесся ураган необыкновенной силы. Ливнем и крупным градом совершенно уничтожены кукуруза и табачные поля. Погибло много скота. Град продолжался 3 часа.

8-проц. государственный займ.

МОСКВА, 4. Президиум ЦИК Союза утвердил постановление Совнаркома Союза о выпуске 2-го государственного 8-проц. внутреннего займа.

На V Городской партийной конференции.

Отчетный доклад Окружкома ВКП. (Докладчик т. Ляпин).

Работа нашей промышленности за полгода.—Рост сельского хозяйства.—Кооперация.—Торговля и наценки.

Наша промышленность.

Товарищи, я начну свой доклад с краткой характеристики состояния хозяйства округа.

Промышленность в нашем округе разбивается на две части: на местную и централизованную.

Местная промышленность, состоящая в основном из пищевой, шубно-пимокатного, лесопильного производства и производства с.-х. машин, за 1-е полугодие настоящего хозяйственного года значительно увеличилась выпуск своей продукции (продукция 1-го полугодия выражается в цифре 1980 тыс. руб. против 1152 тыс. руб. 1-го полугодия 24—25 хоз. года).

Общее состояние местной промышленности можно считать удовлетворительным, за исключением завода «Молот и Серп», который развернулся, взял большие заказы, не имея для этого ни средств, ни соответствующего оборудования. Кроме того, администрация завода не сумела справиться с задачей развертывания завода.

Завод все время работал при напряженной обстановке, усилиями окружных организаций, и при помощи Сибцентра положение на заводе улучшено, он получил небольшую финансовую помощь, на нем проводится частичное свертывание, урегулирование расценок и т. д.

Некоторые предприятия местной промышленности переживают сейчас финансовые затруднения в связи с урезкой кредитов, но это явление временного характера.

Централизованная промышленность представлена, главным образом, ж.-д. транспортом с Главными мастерскими, водным транспортом и кожзаводом (2-й по величине в Сибири).

Из имеющихся в Окружкоме

цифр видно, что задание на перевозки грузов по ж. д., кроме января месяца, выполнялось с некоторым излишком (в феврале задано 3113 ваг., отгружено 3272, на март задано 2660 ваг., отгружено за 20 дней 2805 ваг., в январе-же месяце отгружено 800 вагонов, вследствие непредвидения со стороны хозяйственных органов).

В мастерских выполнение задания по вагонному и паровозному цехам (основным) шло за октябрь, ноябрь, декабрь, январь и февраль мес. все время с превышением, причем в вагонном цехе превышение колеблется от 103 до 115%, в паровозном от 108 до 134%.

Хозяйственная жизнь Бобровского и Гоньбинского заводов была сосредоточена на ремонте судов, отремонтировано 32 единицы, в том числе крупных пассажирских пароходов 8.

В отдельных случаях ремонт был недоброкачественный, вследствие большой спешки (спешка была из-за несвоевременной подачи материалов, ранней весны и т. д.).

Подбор высшего командного состава вышедших с навигацией пароходов подобран не вполне удачно, были случаи опротестования назначений со стороны местных организаций, но Сибгоспароходство с этим не считалось.

Кожзавод Сибкожтреста за отчетный период провел значительное дооборудование: вновь построены 4 дубильных барабана, установлены 2 электромотора и динамо-машина.

Производственное задание заводом за 1-ю кварту значительно недовыполнялось (выражалось в выполнении от 60 до 70%), с дооборудованием завода задание выполнено за 2-ю кварту в среднем на 94%.

Производительность труда и зарплата.

На большинстве предприятий местной промышленности производительность труда за 1-е полугодие 25—26 г. дает некоторое повышение против 2-го полугодия 1924—25 г., а на отдельных из них—уменьшение (овчинный завод сред. за 2-е полугодие—4,87, 1-е полугодие 25—26 г.—3,57, лесозавод—5,52 и 5,00 за 1-е полугодие 25—26 года). Между тем, зарплата выросла на всех предприятиях местной промышленности (рост от 2,5 до 27 раз на отдельных предприятиях). Значит, из всего этого можно сделать вывод, что рост зарлаты обогнал производительность труда на тех предприятиях, где она поднялась в сравнении со 2-м полугодием 24—25 г., а на отдельных предприятиях производительность труда упала при росте зарлаты.

В ж.-д. мастерских по кузнечному и паровозному цехам рост производительности труда имеется, по вагонному цеху были

месяца, дающие понижение. Железнодорожники объясняют это недостатком материалов.

Во всяком случае, товарищи, на поднятие производительности труда мы должны нажить сейчас основательно, подогнать ее в первую очередь к уровню роста зарлаты, а затем двигаться дальше.

Второе, на что мы должны обратить серьезное внимание,—это прогулы. Процент прогулов против прошлого хозяйственного года увеличился за полугодие этого года по местной промышленности с 9 до 23 проц. от общего количества неявок.

Профработники говорят, что администрация не борется в достаточной мере с прогулами, а хозяйственники заявляют, что профработники не обращают на это должного внимания, а, по моему, и те и другие здесь виноваты, партийные ячейки также не поработали как следует над этим вопросом.

Сельское хозяйство.

Подробные цифры о состоянии сельского хозяйства я приводить не стану, т. к. эти цифры старые—1925 г., новые цифры будут к осени, когда подведем итоги 1926 года.

Посевная площадь 1925 г. достигает 560 десятин, т. е. равна площади 1924 года. Заметен рост коров, мелкого рогатого скота и свиней, но количество лошадей в 1925 г. немного сократилось (Барн. уезд в 1924 г.

	1923 г.	1924 г.	1925 г.
Без посева	2,5	3,9	6,4
1/2 дес., 1 д. до 2-х	28,6	30,7	32,9
2 д., 4 д., 6 д., 8 д., 10 д.	32,5	31,1	28,4
От 10 до 16	3,5	2,7	3,3
Свыше 16 дес.	0,4	0,5	0,7

	1923 г.	1924 г.	1925 г.
Без раб. скота	7,6	9,3	13,4
С 1 гол. р. с	30,5	33,0	34,5
» 3 » »	16,6	15,6	13,4
» 4 » »	12,0	10,0	7,1

и больше.

Из этих таблиц мы видим, что группы беспосевников и малопосевников без рабочего скота и с 1 гол. рабочего скота растут, и значительно; средние группы и по посеву, и по скоту уменьшаются, высшие группы по посеву немного выросли, а по скоту, наоборот, упали.

Из приведенной картины со всей очевидностью вытекает задача большего кооперирования середняка и бедняка крестьянства и усиления внимания экономической помощи бедноте.

Каков же рост культурных форм сельского хозяйства?

Многопольный севооборот в 1924 г. по губернии равнялся 7700 дес., в 1925 г. по округу 15 тыс. дес.; теплых дворов в 1924 году по губернии 100 дв., в 1925 г. по округу 660. Но особенно растет механизация сельского хозяйства: с 1 октября 1925 г. по 1 мая 1926 года продано машин на сумму около 500 тыс. руб. по округу, тогда как по всей Алтгубернии было продано за 1924—25 год на 1117 тысяч рублей. В этом году мы получили для округа 40 тракторов «Фордзон», из них 18 уже продали, тогда как в прошлом году по всей губернии продано всего 8 тракторов.

Кому идет машина, в особенности крупная? Вот этот вопрос нам так и не удалось изучить, цифры есть, но я их приводить не буду, т. к. они очень сомнительны.

Распределение машин шло на 62 проц. через кооперацию, но это не может служить каким-либо доказательством, а, наоборот, с точки зрения учета—делает его чрезвычайно трудным.

На прошлом пленуме мы обсуждали вопрос о механизации деревни, приняли ряд решений—вполне правильных, сводящихся к созданию возможно-

С.-х. кредит и с.-х. кооперация.

Выдано ссуд с.-х. кредитом с 1 октября по 1 марта 1926 г. на сумму 100 т. руб., из них долгосрочных 21 тыс. руб. и краткосрочных 79 тыс. руб., коммуна и другим выдано 10 тыс. руб., а остальные 90 тыс. руб.—единоличным крестьянским хозяйствам.

Из общей суммы, отпущенной единоличным хозяйствам, бедняки получили по краткосрочному кредиту 58 проц., середняки—около 41 проц. и зажиточные 1,1 проц. По долгосрочному кредиту—бедняки 36 проц., середняки—58 проц., зажиточные—6 проц.

Из приведенных данных видно, что беднякам отпускается кредит больше краткосрочный, а не долгосрочный, который больше всего удобен бедняку. Необходимо и местному отделению сельско-хозяйст. кредита и парт. организациям в деревне обратить на это серьезное внимание и усилить свое руководство в деле отпуска кредита.

Алтсельскосоюз, объединяющий Барнаульский и Рубцовский округа, постепенно улучшает свое финансовое положение, так:

Машинные товарищества и коммуны.

За последний период проведения обследования с.-х. коммун и машинных т.—в, в коммунах (которых в округе 35) положение укрепляется, они имеют 13 тракторов, сбор зерна с десятины превышает далеко крестьянский, в коммунах построено 15 скотных теплых дворов, но в коммунах много и недостатков: их, прежде всего, надо перевести на кооперативный устав, улучшить состав руководителей, создать в них партячейки и т. д. По вопросу о коммунах есть постановление бюро Окружкома, которое необходимо на местах начать проводить в жизнь.

Обследование машинных товариществ (оно еще не закон-

стей приобретения крупной машины середняком и бедняком. Проведение в жизнь этих решений лежало на деревенских парт. организациях, т. к. распределение машин шло в большинстве своем через низовую сеть с.-х. кооперации.

Кое-какие достижения в проведении решений прошлого пленума Окружкома, несомненно, имеются, число машинных товариществ, на которые мы брали курс, выросло с 1 января по 1 мая 1926 г. с 54 до 77, кроме того, по заявлениям секретарей райкомов, май месяц должен также дать значительный прирост.

О машинных т.-вах я буду говорить подробнее в дальнейшей части доклада, скажу только, что прирост за последнее время идет за счет здоровых товариществ.

Из 18 тракторов только 1 отпущен единоличнику.

Намечен и проводится в жизнь широкий план сельско-хозяйственной кампании тек. года, а именно: предполагается очистить на зерноочистительных машинах 1370 т. пуд. зерна, намечено к протравливанию формалином до 300 тыс. пуд. пшеницы. Формалина достаточно, распространено чистосортных семян до 29 т. пудов.

В области землеустройства—в этом году намечено землеустроить по выделению на поселки 100 тыс. дес., всего будет с работами прежних лет выделено на поселки 780 тыс. дес. или 30 проц. площади, на передель в этом году 170 тыс. десятин, а всего с прошлыми годами—520 тыс. дес. или 20 проц., на многополье 10 тыс. дес., а всего с прежними годами на многополье будет 26 тыс. дес. или 1 проц. Земрегистрацию предполагается закончить полностью.

Сельско-хозяйственная кооперация за последние 6 месяцев увеличила значительно снабжение с.-х. машинами деревни, начала развивать снабжение семьями, провела большую работу по хлебозаготовкам.

Низовая сеть с.-х. кооперации укрепляется, но нет сомнений, что нам в области дальнейшего укрепления с.-х. кооперации предстоит большая работа. Сейчас в деревне наблюдается большой рост сельхозтовариществ: с 1 января 1925 года они выросли со 163 до 460, не все они входят в систему с.-х. кооперации, ей необходимо в будущем справиться с охватом этого роста.

Сельско-хозяйственная кооперация за последние 6 месяцев увеличила значительно снабжение с.-х. машинами деревни, начала развивать снабжение семьями, провела большую работу по хлебозаготовкам.

Низовая сеть с.-х. кооперации укрепляется, но нет сомнений, что нам в области дальнейшего укрепления с.-х. кооперации предстоит большая работа. Сейчас в деревне наблюдается большой рост сельхозтовариществ: с 1 января 1925 года они выросли со 163 до 460, не все они входят в систему с.-х. кооперации, ей необходимо в будущем справиться с охватом этого роста.

Потребительская кооперация.

В потребительской кооперации количество членов с 1 октября 25 года по 1-е апреля 26 года возросло с 38 тыс. до 51 тыс. (т. е. с 35,2 до 46,7 проц.), паевой капитал возрос за это

время с 74 тыс. р. до 138 тыс. руб., на 1 пайщика—с 1 р. 92 к. до 2 р. 69 к.

Потребительская кооперация охватывает на 88 проц. деревенскую розницу.

О молочной кооперации.

Некоторое укрепление ее заметно, процент кооперированного населения возрос за последние 6 месяцев с 55,2 до 57,1

проц., на 20-е апреля заготовки масла молкооперацией выразились в 43 тыс. пудов или 24,4 проц. годового плана.

Промкооперация.

сравнительно молодое детище, в нашем округе она объединяет 26 артелей, из которых всего только 3 сельских, число членов в артелях 1043 чел.

на 65 проц., кулпромкооперация слабо проникает в деревню, а между тем возможности в деревне для ее развития—большие, причина того—недостаток денежных средств и невозможность вследствие этого снабдить сырьем кустаря деревни и объединить его на этой основе. За 6 месяцев заготовка сырья выразилась всего на 86 тысяч рублей.

По производству артели состоят из пимокатов, шубников, веревочников, кузнецов, портных, шапочников и т. д.

Спрос на кустарные изделия большой, спрос удовлетворяется

Рабочая кооперация.

Как всем известно, что рабочая кооперация в Барнауле была крайне слабым звеном, но за последнее полугодие (октябрь—апрель 26 года) она значительно окрепла, собственные и паевые средства возросли с 7,6

проц. до 16,3 проц., число членов-пайщиков возросло за это время на 1150 человек и достигло 11273 ч., процент кооперированных членов профсоюзов 73,1 проц.

Жилищно-строительная кооперация.

В целях борьбы с жилищным кризисом в г. Барнауле, Окружком были приняты меры к организации жилищно-строительной кооперации; на 1 мая в городе насчитывается 10 жилищно-строительных кооперативов с числом членов 1299 человек. Они располагают средствами около 10000 рублей, составляющимися из паевых взносов и квартирной платы.

Жилищно-строительная кооперация, имеющая большую будущность, поистине «рождается в муках», не один раз работники ее прибегали в отчаянии в Окружком, жалуясь на отсутствие поддержки, косность нашего госаппарата. Бюро-Окружкома твердо и решительно выравнивало линию.

Жилищно-строительная кооперация, имеющая большую будущность, поистине «рождается в муках», не один раз работники ее прибегали в отчаянии в Окружком, жалуясь на отсутствие поддержки, косность нашего госаппарата. Бюро-Окружкома твердо и решительно выравнивало линию.

Жилищно-строительная кооперация, имеющая большую будущность, поистине «рождается в муках», не один раз работники ее прибегали в отчаянии в Окружком, жалуясь на отсутствие поддержки, косность нашего госаппарата. Бюро-Окружкома твердо и решительно выравнивало линию.

Перевыборы в кооперации.

За время с октября по апрель 1926 года проведены пере-выборы низовой сети всех трех видов кооперации, процент коммунистов в правлениях кооперативов—в потребительской и молочной увеличился, в сельско-хозяйственной уменьшился (было 51 проц., сейчас 34 процента, но, по моему мнению, уменьшение произошло за счет неточного учета прошлого года).

оконченных дел по месяцам не падало, как что увеличение нельзя отнести за счет завала в судебных органах.

Общее большое место всех видов кооперации—это растраты, в особенности их рост заметен в потребительской кооперации.

Необходимо с растратами вести упорную борьбу, а главное—разъяснить крестьянству весь вред этого зла, побудив его к борьбе с растратами.

Было дел о растратах на 1-е октября 1925 г. в следствии и суде 145, а на 1 апреля 26 г. стало 188, причем количество

Затем, еще до сих пор имеют место поборы потребительской кооперации в деревне—дерут на выписку газет, на избы-читальни, на детдома, не считаясь с возможностями кооперации и даже забывая, что эти расходы идут сверх ассигнованных собранием пайщиков сумм.

Я думаю, что с этим надо решительно покончить.

Заготовка и торговля.

Заготовлено на 10/У—3400 т. пудов хлебопродуктов, что составляет к годовому плану 49 проц., к сокращенному годовому—65 проц. Сравнительно хорошо шли заготовки в марте мес., в апреле и сейчас наблюдается затишье, вследствие распутицы и начала полевых работ. Надо полагать, что с июня наступит некоторое оживление.

О торговле.—Общие наценки у нас несколько высоки, напр., ЦРК превысил даже наценку, предполагаемую по своему плану, предельная наценка в потребкооперации в деревне установлена 15 проц., некоторые же кооперативы торгуют с наценкой до 20 проц. Я говорю онаценке к закупочной цене, чтобы вывести наценку к ценам треста—нужно прибавить наценку оптовую; по нашим подсчетам, наценка в рознице к цене треста на мануфактуру в городе достигает 27—29 проц., в деревне—30—32 проц. в среднем, имея в виду разные сорта.

Масла заготовлено на 1/У—49500 пудов, т. е. 30 процентов к годовому плану. За последние месяцы на заготовительном рынке с.-х. продуктов чувствуется больше организованности, случаи нарушения синдцированных цен являются исключением.

(Продолжение доклада в следующем номере).

Отчет городского районного комитета ВКП.

Вчера вечером секретарем Горрайкома ВКП Шамшуриным был сделан отчетный доклад Горрайкома. Доклад вызвал оживленные прения, в которых выступало около 22 товарищей. Подробный отчет будет дан в следующих номерах.

Даешь контакт!

(Посвящается руководителям хозорганов).

«Практические рационализаторские мероприятия будут иметь успех и действительно переродят нашу технику и организацию хозяйства и управления лишь в том случае, если они будут проводиться в жизнь самими руководителями соответствующих частей государственного аппарата при активном содействии широких рабочих масс...» говорит XIV съезд партии в резолюции о работе ЦКК и РКК.

А вот что говорят руководители учреждений и предприятий нашего округа о рационализации аппарата и об их отношении к экономическим и производственным совещаниям: «Наше участие в производственных совещаниях выражается в том, что нам приходится быть участниками на этих совещаниях и на все возникающие вопросы отвечать и разъяснять...» говорит один; «Считаем аппарат склада достаточно рационализированным», говорит второй; «Мер по саморационализации пока не предпринято по причинам, не вызывающим необходимости», заявляет третий.

Большинство же о степени своего участия в работе комиссий обходит молчанием и лишь незначительное число заявляет, что принимает активное участие в их работах.

Только что законченное обследование этого вопроса органами РКК и Окргропфору выявило картину довольно неблагоприятную. Администрация очень далека от активной работы, часто не исполняет или обходит молчанием выдвигаемые комиссиями предложения и ограничивается присылкой своих уполномоченных. Отсюда—необоснованные решения комиссий, работа впустую, а у членов производственных и экономических комиссий—горький осадок и упадок интереса к работе.

В общем получается, что не руководители, опираясь на ра-

бочих, проводят мероприятия по улучшению аппарата, а сами рабочие массы всеми силами пытаются передать свой почин администрации, предлагают ввести то или иное улучшение, а администрация устами одного из них отвечает: у меня аппарат вполне рационализирован».

Если вспомнить, как некоторыми администраторами проводится кампания по режиму экономии, то станет понятным желание РКК свести администрацию вместе с рабочими, установить, что называется, контакт, чтобы в тесном союзе профгрупп и руководителей хозяйства начать борьбу за улучшение аппарата.

В среду, 2 июня, именно с этой целью РКК совместно с Окргропфору назначило расширенное совещание членов, местных комитетов и администрации. Рабочих и служащих явилось до 150 человек, но администрация, почти в полном составе, как говорят, блистательно отсутствовала...

Видно, у всех оказались более важные дела, чем забота о путях проведения режима экономии и улучшения аппарата.

Принимая во внимание, что руководители хозорганов отсутствовали, собрание постановило «разойтись», прося РКК-РКИ принять решительные меры к тому, чтобы в следующую среду добиться их присутствия.

Правда, многие объясняют свое отсутствие тем, что в газетном извещении не было указано о времени начала собрания, тем не менее и тут отговорка не основательна, т. к. о времени было всем объявлено по телефону, с другой стороны, очень многие звонили в РКК, но самое главное то, что рабочие были все налицо и ничем не отговаривались.

Будем надеяться, что в будущую среду администраторы более аккуратно отнесутся к своим обязанностям и не сорвут совещание, как настоящее.

Даешь контакт!

Красная Армия.

Гарнизонная конференция военкоров.

Вчера открылась 1-я Барнаульская гарнизонная конференция военкоров. Конференция собралась после окружного совещания организаторов военкоров и в основу работы гарнизонной конференции будут положены опыт и итоги совещания.

Конференция предстоит поработать план летней работы, обсудить вопрос о роли военкоров в политико-просветительной работе, а также вопрос о работе военно-научных обществ. Пожелаем успеха своим товарищам по перу—военкорам!

На собрании.

— Товарищи! Сегодня открытое партийное собрание, желающие беспартийные могут присутствовать, — говорит дежурный по роте.

Тихо, без шума, без толкотни, занимают места в ленточке. Началось собрание. Все внимательно слушают докладчика. Председатель собрания объявляет:

— Кто имеет слово по докладу, не стесняйтесь, говорите, как у вас обстоят дела дома, как работает кружок военных знаний.

— Разрешите мне! — говорит красноармеец 1902 года с. Баженов. — Товарищи, в начале этого года у нас работа К. В. З. никуда не годилась, но потом, когда

взялась за дело ячейка ВЛКСМ, работа сразу пошла как следует. Организовали военный уголок К. В. З. и вся молодежь стала проводить время больше в избечитальне и в военном уголке.

Выступает второй и говорит, что, получив здесь за 2 1/2 месяца военные знания, придя домой, должны передать их нашим товарищам. Это наш долг. Выступавшие кр-цы все говорили, что нужно учиться, чтобы быть готовыми отразить всякую попытку наступления со стороны буржуазии.

Так сказали молодые красноармейцы на первом партсобрании 2 1/2-месячного сбора.

И. Березовский.

Отклики на заметки.

По поводу заметки «Не касса, а горе» правление Окротдела союза Рабис на очередном своем заседании совместно с представителями бюро кассы взаимопомощи, ознакомившись с заметкой в газете «Красный Алтай» № 118: «Не касса, а горе», считает своим долгом сообщить следующее:

Дело с кассой взаимопомощи при союзе Рабис обстоит не так плохо, как указал автор. Автор пишет: «многие нуждающиеся члены кассы взаимопомощи не могут получить ссуды, ибо в кассе денег нет», это неверно.

Денги в кассе были, есть и будут. Наличность кассы на 1-е марта—358 р. 44 к., на 1 апреля—273 р. 61 к., на 1 мая—181 р. 81 к., на 18 мая (день реви-

зии)—202 р. 57 к. Случаев, чтобы было отказано в ссуде участнику кассы потому, что «денег нет», — не было.

1. просрочивших ссуды 32 чел., из них 3-м чел., как учащимся, предполагается списать ссуды в безвозвратные, одному списать, как больному, не могущему работать, и двум списать, как безнадежным. 12 чел. из просрочивших ссуды—безработные и до поступления на службу ясно что уплатить не могут.

10 чел. находятся в других городах, меры к получению с них взятых ими ссуд давно приняты, но с уехавших (по союзу Рабис) всегда бывает получать трудно, и проходит много времени, прежде чем получить. Правление Рабиса.

Что посеешь, то и пожнешь.

Посеешь чистосортными и культурными семенами — будешь хлеб снимать с десятины сотнями пудов.

Ухаживай за посевом — будешь с хлебом.

Об уходе за ленточными посевами.

В одном из номеров нашей газеты было сообщение о том, что ленточный посев дал значительную прибавку урожая по сравнению со сплошным рядовым.

Опыты с ленточными посевами в пределах Барнаульского округа было много, но они очень редко учитались. На глаз было видно, особенно на засоренных землях, что урожай таких посевов лучше.

В истекшем году особенно много было произведено наблюдений над ленточными посевами в соседнем Новосибирском округе. Так как и у нас, и у них результаты этих посевов сходственны, и они, очевидно, применимы к нашим условиям.

Результаты опытов.

Особенно ценными являются опыты Федосихинского сельхозкружка, Коченевского района, где они были поставлены у 16 членов с пшеницей. В нашем распоряжении есть данные из этих опытов о 3 случаях—низшей, средней и высшей урожайности. Все приводится из расчета пудов на десятину.

1-й случай. При рядовом посеве 9 пуд. на одну десятину; при ширококрядном же посеве 30 пудов на десятину. Прибавки от ширококрядного посева 21 п. на десятину.

2-й случай. При рядовом посеве 59 пудов на одну десятину, а при ширококрядном 85 пудов на десятину. Прибавки 26 пуд.

3-й случай. При рядовом посеве 59 пудов, а при ширококрядном 150 пуд. на десятину. Прибавки 91 пуд на 1 десятину.

Такие хорошие результаты получаются при двух необходимых для этого условиях:

1) При раннем посеве. 2) При условии рыхления междурядий раза 3 в лето, каковая работа является первоочередной для тех, кто уже произвел посевы.

При позднем посеве и на чистых от сорняков почвах таких прибавок не получается. Поздние посевы нередко по урожайности не отличаются от рядовых.

На что жалуются бедняки.

Трудно поднять хозяйство.

(Письмо бедняка).

У нас, в поселке Завилонском, Мамонтовского района, почти все бедняки. Занимаемся мы сельским хозяйством и мелкими подсобными работами.

Не так давно мы, бедняки, взяли у Дорстрой возить для моста свай.

Это хорошо—лишний кусок хлеба, а хлеб с неба не валится. Вот, взяли мы и поваживаем свай, а Дорстрой мостик построивает.

И это не плохо. Попросили мы деньги, заработанные нами, нам ответили:

— Обождите. Вот мы и ждем... Дальше.

У нас говорилось много о том, что бедноте будут давать семенную ссуду.

Взяли мы эту самую ссуду и теперь приходиться зубы на полку ложить.

Сейчас наше бедняцкое хозяйство за семсуду и за пени описывают. Продают, что назы-

Только поговорили.

На объединенном собрании профсоюзов в дер. Кабаково (Алейского района) в начале 1926 года было постановлено сделать общими силами посев, для чего собрать средства и создать фонд.

Сбор средств поручено было произвести профуполномочен-

Для проса ленточные посевы все лучше рядовых.

Особенно приемлемы черезрядные посевы.

Особенно приемлемы для крестьян по своей простоте черезрядные посевы, т. е., другими словами, сошники сеялки закрываются через один (один сеет, а соседний нет).

Но справедливость заставляет сказать, что по урожайности такие посевы ниже 2-строчных. Сошники сеялки при 2-строчном посеве устанавливаются так, что расстояние между 2 соседними рядами 2—3 вершка, а дорожка между двумя парами сошников 6—8 вершков.

Первоочередная работа — рыхление.

Как уже упомянуто, первоочередной работой является рыхление. Его можно произвести и простой цапкой. Но труд гораздо производительнее, если применяется для этого пропашник, так называемый «Планет», который есть в каждом агроучастке. Купить его стоит довольно дорого (16 р.). Поэтому крестьяне изобрели свой, сделав его попроще, и, нужно заметить, что такой «своедельный» хлелобор работает лучше.

В Федосихинском местный кузнец сделал 25 таких пропашников, стоимостью около 7 рублей каждый. Особенностью устройства является привинчиваемый к рамке нож, длиной около 6 вершков, который очень хорошо рыхлит.

Важно только пустить пропашник во-время, чтобы уничтожить сор в зародыше. Опаздание с рыхлением увеличивает затраты труда в 3—4, а то и в 10 раз. Белоколенку (пырей), конечно, нужно еще при бороньбе выдрать тяжелой бороной или пружинным культиватором. При неимении средств хлелоборы должны создать машинное т-во и общими силами приобрести и культиватор и пропашники. Агроном БУТОРИН.

За культуру, за новое хозяйство!

Тяга к улучшению хозяйства.

Последний год дал порядочный рост сельского хозяйства в Алейском районе. Это объясняется снижением с.-х. налога, качественным улучшением сельского хозяйства за счет освежения хлебных культур, увеличением состава и качества молочного скота и увеличением овец, и улучшением в прошлом году урожая на правой стороне Алея.

В настоящее время тяга к качественному улучшению хозяйства в селах наблюдается в большей степени, чем в 1911, 1912 и 1913 г. г. Крестьяне с большим интересом и вниманием относятся к новым культурам пшеницы и овса.

Хозяйство повели новому.

В поселке «Карл Маркс», Чистюньского района, Барнаульского округа, всего 15 хозяйств. 12 хозяйств проводят посев культурными чистосортными семенами и перешли на многополье.

9 хозяйств организовали машинное товарищество (все бедняки).

Приобретена сеялка. Произведен общественный посев чистосортной пшеницы по июньским перепаханным парам в количестве 3,25 дес., из них 2 десятины рядовым и 1,25 дес. ленточным.

Вводится травосеяние. У граждан поселка есть стремление к культурному начинанию, но беда лишь в том, что поселок еще малочисленный и нужна поддержка от государства.

Нетерпеливый.

ПИСЬМА КРЕСТЬЯН.

Вредители хлебов.

Ввиду холодной весны в Павловском районе хлеб долго не может выйти из-под земли. Кроме того, 28 мая гр. Опариным (с Павловского) при осмотре посевов обнаружено, что хлеб губит маленький, желтого цвета червяк. Этот червяк подъедает корешки и быстро переходит от одного корешка к другому.

В других селах (Зареченском) обнаружен червяк белый. Необходимо принять меры борьбы с вредителями.

Н. МАССАЛОВ.

Работаем с прибылью.

В прошлом году кооператив в поселке Волгариха, Чистюньского района, был обворован.

— Ну, теперь ханул наш кооператив,—думали крестьяне.

Правление в лице т. т. Ракитанского, Праздничкова и Бузинова убеждало крестьян:

— Мы можем поправить кооператив, только не унывайте и оказывайте нам поддержку.

И это было сказано не зря. Сейчас общество потребителей поправилось и работает лучше, чем работало до кражи.

Райисполкомское „авось“.

Когда крестьянин рассчитывает «на авось», ему еще простительно, но непростительно Белоярскому Райисполкому. Сколько раз говорилось и постановлялось о том, что надо страховать помещения, но Райисполком и до сего времени на это смотрит спустя рукава. Еще до сего времени Райисполкомом не застрахованы народные дома.

В самом центре района, около Райисполкома стоит народный дом. Часть этого дома занята кредитным товариществом. У кредитного товарищества здесь же находятся и склады, но оно их не может застраховать лишь

Жуковцы за культуру.

Крестьяне с. Жукова (Павловский район) стремятся к свету и знанию.

В настоящем году посев в большинстве случаев жуковцы произвели культурными семенами.

Посеяли две десятины хлеба для школы. Вообще жуковцы интересуются культурным ведением хозяйства, слушают внимательно беседы агронома, задают последнему массу вопросов.

Хорошее начинание жуковцев нужно только приветствовать. Петр ХОМЯКОВ.

Что хорошо и что плохо.

В с. Кучук, Шелаболихинского района, многие крестьяне выходят на выселки.

С переходом на выселки крестьяне заводят культурное хозяйство.

Это хорошо. Но плохо только одно: кучковцы нисколько не заботятся о школе. На днях на собрании граждан обсуждался вопрос о расширении помещения для школы.

— Не надо нам большой школы, ладно и в маленькой. Это плохо.

Плохо потому, что большинство ребят, за неимением помещения, нынешней зимой не посещали школу. Чтобы дать возможность учиться всем детям, надо расширить помещение школы. А это при желании сделать можно.

Вл. Тимохин.

ИНСТРУКТОР.

„Лабза берет свое“.

В минувшем году Боровское—Мамонтово через бор проложен новый гужевого тракт. Крестьяне благодарят:

— Спасибо Советской власти, что наладила нам дорогу, хорошо и близко на целых десять верст, а то, бывало, горя сколько принимали!»

В настоящее время мосты №№ 3, 4, 7 и др. начинают затоплять—«Лабза свое берет». Вблизи Боровского размесили, что проехать по тракту невозможно, нужно его объезжать в обход по песку.

Необходимо принять своевременный ремонт тракта, иначе вся работа м/г. пропадет.

«ОВОД».



Береги советскую копейку! За день.

И. Т. Д. не хочет экономить на топливе. Вопросы о сокращении расходов нужно решать сообща.

Не пора-ли взяться за экономию!

И.Т. дом из года в год переживает топливный кризис, отпускаемых средств не хватает и недостающее покрывается средствами раб. части, что приносит ущерб производству. В зимние месяцы иногда по 2 дня не отапливались помещения.

При наличии даровой силы стыдно не иметь дров и собирать по базару по 1-й сажени, но это делается из года в год.

На отопление И.Т. дома в год требуется до 300 кубов, считая по цене базара по 30 р. за куб, это составит 9000 руб. Для отопления мастерских раб. части до 200 куб.—6000 рублей. Самое меньшее, годовой расход на отопление выражается в 13000 рублей. Учитывая все это, на одном из заседаний бюро ячейки было вынесено администрации пожелание с наступлением летнего периода на имеющихся в ведении И. Т. Д. двух отвалов приступить к выработке кизяков.

Лето наступило, рабочей силы сколько угодно, и при таком положении можно было-бы выработать кизяков не только для себя, но и для продажи, но администрация молчит и колотятся из копейки в копейку, покупают на базаре дрова по 7—8 руб. сажень.

Не пора-ли от слов перейти к делу, ведь весенний месяц кормит год, а 13000—сумма солидная.

Экономить нужно, но не так.

Подожли не с того конца.

На общегородском собрании союза печатников был поставлен доклад «О советском строительстве».

В прениях по докладу выступавшие товарищи особенно остановились в части режима экономии. Указывая на необходимость пересмотра штата подсобного персонала, накладных расходов, полной загрузки 8-ми часов рабочего дня и удешевления продукции, выступавшие товарищи указывали и на то, что администрация типографии в вопросе экономии, что называется, «перегибает палку».

Так, например, в погоне за экономией, администрация типографии решила убрать из помещения типографии клуб печатников и сдать помещение в аренду. Кроме того, в апреле м-це администрация с той же целью, под предлогом, что топка парового отопления заливается подпочвенной водой, увольняет истопника и совершенно прекращает отопление типографии.

Подходя со здоровой критикой к действию администрации, выступавшие товарищи указывали, что с уничтожением клуба вся культурно-просветительная работа пойдет насмарку, и рабочих, не зная, где провести свободное время, поневоле будут увлекаться пивухами, что, конечно, вредно отразится на производстве и увеличит расходы.

Прекращая же преждевремен-

но отопление и экономия на этом рубль, типография в то же время теряет сотни рублей, т. к. работа в холодном помещении в течение месяца идет ненормально. Прогрессивные на работе рабочие во время работы группируются на кухне, получают простои, производительность труда падает, а заболеваемость увеличивается.

Печатники, на своем собрании единодушно признавая необходимость проведения в жизнь режима экономии в целом, все-же подход к разрешению этого вопроса своей администрации в данном случае признали неправильным и осудили его.

Посторонний.

Пока гром не грянет...

Сапожная мастерская при кожзаводе давно уже не приносила для завода никакого дохода и для производства была обременительна, но администрация завода смотрела на это, что называется, спущая рукава.

Рабочая хроника.

Лишку экономит.

При доме отдыха работает старший повар Масленников, который в первый-же день по прибытии отдыхающих подал обед очень плохой, сылаясь на то, что не готова плита. Так оно и было. Но вот, плита готова: ребята начинают есть, как говорится, на 100 проц. и просят добавочного, но им отвечают, что доктор не разрешает есть первые дни помногу.

Когда спросили доктора, то он говорит:

«Я не давал такого распоряжения». Экономит повар и на молоке и на масле, а на капусту он весьма щедр, потому она кислая и недорого стоит, а остальные мясopодукты подороже, и поэтому нужно экономить и не просить добавочного.

Правильно ли это делается, судите сами?

РАБКОР ТУРСУКОВ.

Свой закон устроили.

В с. Белово, Ребрихинского района, завод паровой мельницей устроил такую штуку: поставил на работу к котлу несовершеннолетнего ученика и работал он по 8 часов в день целые две недели.

Охрана труда, напомни нашим мельникам о кодексе законов о труде.

УЧЕНИК.

Столкнувшись с вопросом режима экономии, администрация презрела, и с месса-в карьер, одним взмахом, полностью ликвидировала сапожную мастерскую. Не проработав этого вопроса на производственном совещании и даже не согласовав его с профорганизацией, администрация допустила некоторые ляпсусы, что создало недовольство среди рабочих, которые и обратились за содействием в Окротдел союза. И только тогда, уже после сокращения, администрация стала согласовывать этот вопрос с профорганизацией.

Такой подход к разрешению вопроса режима экономии и сокращения штатов вместо пользы может принести вред, а поэтому администрации кожзавода не мешало-бы иметь больше контакта в работе с профорганизацией и не решать такие вопросы единолично, что называется, с плеча.

ДВОЙНОЙ.

В Ойротию рабочих не требуется.

Ойротский Областной Комитет Стражкассы известил, что ввиду отсутствия в Ойротии крупной промышленности и производства и крупных построек — потребности в рабочих нет. Поэтому безработным не рекомендуется выезжать в Ойротию, т. к. они могут очутиться в тяжелом положении, не найдя заработка, и усилят безработицу Ойротской области.

В. К.

Извещения.

В воскресенье, 6 июня, в 10 часов утра, в Ком. клубе Барокружком ВКП (б) созывает общегородское совещание ячейковых женорганизаций, на которое приглашаются коммунистки, прикрепленные к Ю. П., к яслям и детплощадкам.

Порядок дня:

1) Итоги Сибсовещания завженотделами.

2) Массовая работа среди работниц и жен рабочих.

Просьба прибыть без опоздания.

Зав. Орготдела Барокружкома ВКП (б) Лукашин.

Зав. Отделом работниц и крестьянок Сандлер.

Барокружком ВКП (б) во вторник, 8 июня с. г., в 5 часов вечера, в зале Горсовета созывает общегород-

скую конференцию делегатов. Норма представительства от 5—1.

Повестка дня:

1) Итоги работы делегатского собрания и задачи на летний период.

2) Решение о Сиб. и Окровещании работниц по работе среди работниц и крестьянок.

3) Разное.

Просьба прибыть без опоздания.

Зав. Орготделом Барокружкома ВКП (б) Лукашин.

Зав. Отделом работниц и крестьянок Сандлер.

В понедельник, 7 сего июня с. г. партдень проводится по ячейкам. Баргоррайком ВКП (б) рекомендует включить в повестку дня местные вопросы.

Секретарь Райкома ВКП (б) Шамшури.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрисполком.

В Окрисполкоме.

Отъезд Председателя ОкрИИ'а 5-го июня Председатель Окрисполкома тов. Залмаев Я. В. выехал в гор. Новосибирск на Пленум Сибирского Краевого Исполнительного Комитета.

Временное исполнение обязанностей ПредОкрисполкома, на время отъезда тов. Залмаева возложено на члена Президиума Окрисполкома тов. Маслова К. Г.

Сессия БарОкрисполкома. Президиум Окрисполкома постановил созвать на 27 сего июня Сессию Окрисполкома и утвердил следующую повестку дня:

1. Доклад о состоянии здравоохранения в округе.

2. Доклад Собеса и Комитета Крестьян. Общества Взаимопомощи.

3. О сельхозналоге за 26—27 год.

4. Об исполнении бюджета на 1-ое полугодие 1926 г. и о перспективах 2-ой половины.

5. О построении бюджета на 26—27 г.

6. Доклад Горсовета.

7. Доклад Белоярского Райисполкома.

8. Доклад Ново-Повалихинского Сельсовета, того-же района 9. Разное.

Окрбюро юридическ. помощи При постановной Сессии Сибкрай. суда организовано Окружное Бюро юридической помощи. Персональный состав его: Председатель, Уполномоченный Сибкрай. суда т. Лисин и члены: Старш Пом. Сибкрайпрокурора по Барокругу т. Шпомер, Представитель Окрпрофбюро по назначению последнего, Председатель Окромитета КОВ Лысков, от Политпросвета—Лыткин, от Президиума ЧКЗ—т. Цалинский

Помощь разорен. крестьянск. хозяйствам. Утверждены списки разоренных бедняцких хозяйств по районам и в помощь им ассигновано пособие из специальных средств, отпущенных Сибкрайисполкомом: Чистюньскому РИК'у—1.300 руб., Белоярскому РИК'у—1.635 руб., Залесовскому—650 р., Тальменск.—1.335 р.

Алейскому—1.280 р., Косихинскому—900 р., Боровск.—575 р.

Барнаульскому—1.200 руб., Чумышскому—1.010 р., Павловскому—1.270 р., Ребрихинскому—1.200 р., Шелаболихинск.—400 р.

Денги переведены в распоряжение соответствующих РИК'ов

Происшествия.

Кражи: 29 мая днем из Летнего Гостеатра посредством взлома двери похищены театральные костюмы.

УР на другой день раскрыл это преступление; похищенные вещи обнаружены у приезжих скупщиков краденого, татай Алямовых.

Виновики кражи Летов, Жаворонков и Федорцев задержаны.

УР задержал гр. Уфимцев Степана, 16 лет, с краденным френчем. По сведениям, френч похищен с 2 женскими жакетками из лавки на базаре.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Суббота, 5 июня.

Воскресенье, 6 июня.

Популярная муз. комедия

СИЛЬВА

в 3 действ., Кальмана.

Оригинальная постановка.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад—20 к. Играет симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.

УТРОМ:

Балет

Классические и характерные танцы.

Симфонический оркестр.

Начало в 12 час. дня.

ВЕЧЕРОМ:

БАЯДЕРКА

в 3 д., муз. Кальмана.

ХОР, ОРКЕСТР, БАЛЕТ.

ТОРГИ

На 6-ое июня с. г., на 12 часов дня, во дворе дома № 32 по ул. Мамонтова (б. Подгорная) назначаются торги на продажу племенного и рабочего конского молодняка и взрослых пользовательных лошадей, принадлежащих Алтайскому Сельхозтресту

Осмотр лошадей можно производить ежедневно (адрес тот же) с 12 час. до 2 час. дня.

На торги приглашаются все колхозы, с.-х артели и другие учреждения.

Ликвидационная Комиссия Алтсельхозтреста. 773

ПРОДАЕТСЯ лавка с товаром в дош. (правильно: артизанская, № 67. Лавка Новоселова. 837

ПРОДАЮТСЯ: велосипед, гардероб, кашалка, умяльнич, венские стулья и др. вещи. Улица Короленко, 57. 835

ПРОДАЕТСЯ РАССАДА

из лучших сортов помидор в сажажанов, левой и гвоздики. Пушкинская, 45, между Пруд. и Кон. 813

СТУДЕНТ-ТЕХНОЛОГ составляет группы по подготовке в ВУЗ'ы. Анатолия, 133, видеть от 4—до 6 ч. 836

Сдается комната со столом, для двух мужчин. Пролет., 107. 824

ПРОДАЮТСЯ: детская коляска, лодка и котел с таганом. Берская, № 15. 822

СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Правый берег Пруда, № 18. 833

КВАРТИРУ в 3 к. и 1 кухня буду сдавать. Мамонтовск., 19. 831

СДАЕТСЯ КОМНАТА. Мамонтова улица, № 17. 830

ОПЫТНЫЙ старш. СЧЕТОВОД ищет службу. Имею рекомендацию. Адрес: Почта, до востребован., предьявляю профбилета № 77864. 819

ХОРОШИЙ дамский ВЕЛОСИПЕД и другие вещи **ПРОДАЮТСЯ.** Улица Короленко, 93, внизу, первое крыльцо. 806

Продается ценюк 8 месяцев, чистокровный, сетгер-лаверак. 2-й Прудской, Сузунская, № 163-б. 834

ПРОДАЕТСЯ ИЗБА в разобранном виде, брусья для косяков, рамы. Косой взвоз, № 1-й 831

УТЕРЯНЫ 2 лошади: мерин гнедой, грива направо, кобыла масти серой, уши резаны, 8 лет. Знающего сообщ-ть: Василию Лопатину, с. Михайловка, Бийского округа. 828

Утерянные документы

Билет стражкассы на право бесплатного пользования медпомощью на имя Смирновой.

Считает недействительными.

ДАЧА СДАЕТСЯ. Гора, Воскресенская ул., 4 Дачный пер., Ладыгина. 829

ПРОДАЕТСЯ паспорт на имя Вяткиной А. В. Вид на жительство на имя Никитина П. А.

Приписное свидетельство за № 361 на имя Золотарева Ивана.

Временный вид на имя Тулицина Антона.

Страхов. книжка на право польз. бесп. помощью на имя Захаровой М. Д.

Семейный паспорт на имя Чернова Ив. Петр.

Удостовер. личности, красноармейская книжка и военно-учетная книжка, выпис из Загса о браке, удост. о службе и т. д. на имя Кормильцева И. А.

Личная карточка № 188, вид на жительство и военный вид о службе на имя Федотова Фомы.

ПАСПОРТ на имя Вяткиной А. В. Вид на жительство на имя Никитина П. А.

Приписное свидетельство за № 361 на имя Золотарева Ивана.

Временный вид на имя Тулицина Антона.

Страхов. книжка на право польз. бесп. помощью на имя Захаровой М. Д.

Семейный паспорт на имя Чернова Ив. Петр.

Удостовер. личности, красноармейская книжка и военно-учетная книжка, выпис из Загса о браке, удост. о службе и т. д. на имя Кормильцева И. А.

Личная карточка № 188, вид на жительство и военный вид о службе на имя Федотова Фомы.

Считает недействительными.

Тираж 4000